

АНГАРСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2023 году

Содействие в работе социально ориентированным некоммерческим организациям, развитие территориального общественного самоуправления, активное участие населения взаимодействие с социально ориентированным бизнесом, всеми городскими сообществами помогает снижению социальной напряженности в обществе и способствует развитию территории. Реализация общественных инициатив осуществляется через общественные объединения, некоммерческие организации и инициативные группы граждан под руководством муниципального казенного учреждения «Центр поддержки общественных инициатив».

На сегодняшний день в Ангарске зарегистрировано более 200 общественных объединений и некоммерческих организаций. При этом важно отметить, что, несмотря на разнообразие организационно-правовых форм этих организаций с точки зрения территории действия (областные, городские, региональные и т. д.), практически все они реализуют значительную часть своих проектов в интересах города и его жителей. Однако необходимо учитывать, что по данным статистических, налоговых и регистрирующих органов более половины зарегистрированных НКО не подтверждают свою деятельность. Известно, что существует возможность создания общественных организаций без образования юридического лица, их количество на сегодня неизвестно.

Активно действующих организаций на территории Ангарского городского округа в данный момент 90.

Деятельность общественных и некоммерческих организаций охватывает различные сферы, степень их проявленной активности достаточно разнообразна: культура, научно-просветительские организации, женские организации, молодежные, детские, спортивные, экологические, досуговые, организации ветеранов, организации инвалидов, сферы здоровья, правозащитные, профсоюзы, политические партии, религиозные конфессии, национально-культурные.

Растет их опыт, профессионализм, необходимость в коалиционном взаимодействии с другими организациями, властью, бизнесом. Уже сегодня опыт некоторых таких наработок становится социальной практикой. Для успешного и эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с общественностью, дальнейшего развития форм участия населения в местном самоуправлении работает Ресурсный центр общественных объединений (далее Ресурсный центр). Основной целью деятельности Ресурсного центра является содействие развитию институтов гражданского общества, создание пространства для общения, дискуссии, обмена опытом и выработки общего видения по актуальным проблемам деятельности общественного сектора в городе. На территории Ангарского городского округа открыто и действует 13 Ресурсных центров, в которых ведут свою работу на постоянной основе 22 общественных организаций и около 50 НКО работают согласно расписанию. Ресурсный центр общественных объединений является площадкой для проведения различных мероприятий, НКО могут использовать оргтехнику, конференц-зал. В ресурсных центрах оказывается методическая и консультационная поддержка общественным организациям и активным жителям АГО.

В Ангарском городском округе ведется активная работа по созданию территориальных общественных самоуправлений (далее - ТОС). В настоящее время на территории Ангарского городского округа работают 15 ТОС:

1. ТОС АГО «Перекрёсток»
2. ТОС АГО «Центральный»
3. ТОС АГО «12А»
4. ТОС АГО «Пальмира»
5. ТОС «Старый город»
6. ТОС «Старица»
7. ТОС «Уезд»
8. ТОС АГО «Старо-Байкальск»
9. ТОС АГО «Экспедиция»
10. ТОС АГО «Старый Квартал»
11. ТОС АГО «37 Квартал»
12. ТОС АГО «У Сурка»
13. ТОС АГО «Уютный дворик»
14. ТОС АГО «Восход»
15. ТОС АГО «Стимул»

На территории округа, для поддержки ТОС (которые не зарегистрированы как юридическое лицо) создана и успешно работает общественная организация «Ассоциация ТОС и НКО АГО».

За отчетный период 2023 года от Ассоциации ТОС и НКО АГО и ТОС были подготовлены и поданы проекты на различные гранты, конкурсы и субсидии: конкурс профессионального мастерства ТОСы Прибайкалья Профи, конкурс социально значимых проектов ТВЭЛ, конкурс социальных проектов ВСМС, конкурс социальных проектов «Губернское собрание общественности Иркутской области», конкурс социально значимых проектов АЭХК, Конкурс «Лучший проект территориального общественного самоуправления Иркутской области», субсидия территориальным общественным самоуправлениям Ангарского городского округа и некоммерческим организациям, деятельность которых направлена на поддержку территориального общественного самоуправления на территории Ангарского городского округа. В 2023 году на территорию было привлечено 20 000 000,00 руб.

В целях содействия населению Ангарского городского округа специалисты МКУ АГО «ЦПОИ» (далее Учреждение) и специалисты администрации Ангарского городского округа выявляют социально значимые проблемы совместно с общественностью на их территориях.

Выявленные проблемы и вопросы местного значения, требующие безотлагательного решения, выносятся и обсуждаются на встречах с представителями администраций Ангарского городского округа, депутатами Думы Ангарского городского округа и другими соответствующими службами.

За отчетный период проведено 63 встречи с участием более 1000 человек.

Специалисты по связям с общественностью МКУ АГО «ЦПОИ» оказывали содействие в методической помощи и консультировании собственников помещений по вопросам избрания в доме совета многоквартирного дома (далее МКД). За отчетный период проведено 42 собрания с жителями Ангарского городского округа, с участием 630 человек.

В рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» специалистами Учреждения совместно с депутатами Думы АГО проведено 42 консультационно-разъяснительные встречи с коллективами образования, медицины, студентами средне специальных учебных заведений, с жителями Ангарского городского округа по поводу участия в сборе предложений по благоустройству общественных территорий АГО на 2024 год, в которых приняло участие 3 128 человек. Всего через приложение волонтеров более 9 000 человек в Ангарском городском округе приняли участие в онлайн-голосовании.

Работниками МКУ АГО «ЦПОИ» совместно с Управлением МВД России по Ангарскому городскому округу проводятся разъяснительные работы среди населения города Ангарска о предотвращении действий мошенников. За отчетный период проведено более 100 разъяснительных бесед, а так же размещена информация в большинстве мессенжеров.

Также не маловажной является информационно-агитационная работа среди жителей Ангарского городского округа по службе по контракту. На стендах многоквартирных домов специалистами Учреждения размещаются и обновляются информационные плакаты с информацией о возможностях службы по контракту. За отчетный период размещено более 6 000 плакатов. В 3 торговых центрах округа расположены стойки, за которыми волонтеры информируют жителей о службе по контракту. В общей сложности за отчетный период волонтерами в торговых центрах выдано более 3 000 листовок.

На территории Ангарского городского округа МКУ АГО «ЦПОИ» ведется проект «Дружные соседи - дружный город». Проект включает в себя ряд конкурсов, акций и мероприятий. Цель проекта - развитие добрососедских отношений, а также развитие жилищного просвещения и вовлечения населения в решение вопросов местного значения.

В целях обобщения и распространения опыта работы лучших советов общественности, активных жителей многоквартирных домов стимулирование их деятельности по совершенствованию работы с населением в решении вопросов местного значения МКУ АГО «ЦПОИ» проводится конкурс «Дом, в котором я живу 2023г.».

Задачи конкурса заключаются в поддержке инициатив активных жителей Ангарского городского округа по принятию совместных усилий для решения вопросов комфортного проживания в своем городе и в своих домах, по улучшению и сохранению внешнего вида своего двора и дома. Стимулирование инициативы и самостоятельности населения по благоустройству придомовых территорий, домов, подъездов, иного общего имущества путем награждения победителей Конкурса подарочными сертификатами.

Для участия в конкурсе «Дом, в котором я живу 2023г» подано 248 заявок, с участием более 350 человек.

Конкурс проводился по следующим номинациям: «Лучшая коллективная работа»; «Дизайн»; «Дебют»;

«Лучший палисадник частного двора».

По итогам конкурса победители в каждой номинации, согласно занятым местам награждаются дипломами и подарочными сертификатами.

В рамках этого проекта МКУ АГО «ЦПОИ» ведет работу по организации и проведению совместных культурно-массовых мероприятий и акций по

благоустройству придомовых территорий с активными жителями, советами общественности, советами МКД. Дворовые мероприятия позволяют стимулировать жителей в благоустройстве территории, они проводятся на территориях победителей конкурсов, во время мероприятий выстраиваются добрососедские отношения, формируются традиции, происходит обмен опытом.

В целях обобщения и распространения опыта работы лучших советов общественности, активных жителей многоквартирных домов стимулирование их деятельности по совершенствованию работы с населением в решении вопросов местного значения МКУ АГО «ЦПОИ» проводится конкурс «Новогодний переполох».

Задачи Конкурса заключаются в поддержке инициатив активных жителей Ангарского городского округа по принятию совместных усилий для решения вопросов комфортного проживания в своем городе и в своих домах, по улучшению и сохранению внешнего вида своего двора и дома.

Стимулирование инициативы и самостоятельности населения по благоустройству придомовых территорий, домов, подъездов, иного общего имущества путем награждения победителей Конкурса подарочными сертификатами.

Для участия в конкурсе «Новогодний переполох 2023г.» было подано 59 заявок.

Конкурс проводился по следующим номинациям:

«Лучший Новогодний украшенный двор МКД»;

«Лучший снежный городок»;

«Лучший Новогодний украшенный подъезд»;

«Лучший Новогодний украшенный подъезд свыше 4 этажей»;

«Лучший Новогодний украшенный балкон»; «Лучший Новогодний частный двор»

По итогам Конкурса победители в каждой номинации, согласно занятым местам были награждены дипломами и подарочными сертификатами.

В рамках проекта проведено 96 мероприятий, с участием более 5 790 человека. В том числе:

- проведено 4 мероприятия, посвященных Великой Масленице, в которых приняло участие 440 чел.;

- проведено 8 мероприятий, посвященных Международному женскому дню, в которых приняло участие 300 чел.; 3) проведено 17 мероприятий во дворах участников ВОВ «Двор, где живет ветеран», в которых приняло участие 1260 чел.;

- проведено 3 субботника с жителями многоквартирных домов, на территории которых прошло благоустройство по приоритетному проекту «Формирование комфортной городской среды», в которых приняло участие 34 чел.;

- проведено 9 мероприятий, посвященных Международному Дню соседей, в которых приняло участие 706 чел.;

- проведено 19 мероприятий, посвященных Дню пожилого человека, в которых приняло участие более 600 чел.;

- проведено 16 мероприятий, посвященных Дню матери, в которых приняло участие 350 чел.;

- проведено 6 мероприятий, посвященных награждению участников проекта «Новогодний переполох», в которых приняло участие 600 чел.;

совместно с общественными организациями и территориальными общественными самоуправлениями проведен традиционный муниципальный фестиваль «Яблочный

спас», в котором приняло участие более 500 чел.; 10) проведено и организовано 13 мероприятия в территориальных общественных самоуправлениях, в которых приняло участие более 1000 чел. В 2023 году всероссийский конкурс «Лучший дом. Лучший двор». Специалистами МКУ АГО «ЦПОИ» оказана поддержка председателям советов многоквартирных домов по составлению заявок на участия во Всероссийском конкурсе «Лучший дом. Лучший двор». Подано было 39 заявок от 35 активных жителей округа в 5 номинациях.

На территории Ангарского городского округа ведется ряд мероприятий, в рамках муниципального проекта Ангарского городского округа «Ангарское долголетие».

«Ангарское долголетие» - проект для позитивных и творческих пенсионеров, для тех, чьим опытом, знаниями и мудростью гордится территория, чье мнение важно, советы и предложения бесценны. Проект для ангарчан, которые хотят вести активный образ жизни и использовать все возможности города для самореализации. Цель проекта - найти интересное занятие в своем районе округа. В Ангарске открыты кружки и секции по разным направлениям - творчеству, спорту, иностранным языкам, компьютерной грамотности, танцам, пению и рисованию. Проект включает в себя:

Курсы садоводов «Дачных дел мастер» - обучение и повышение знаний людей пожилого возраста выращиванию и уходу за растениями, овощными культурами, садом. Курсы проводятся совместно с партнером фирмой «Дом. Огород. Сад». За 2023 года обучение прошли более 154 человека.

В 2020 году на территории АГО был запущен проект «Азбука смартфона». Проект направлен на обучение волонтерами людей старшего поколения азам работы в современных гаджетах (планшетах, смартфонах). Курсы проводятся на базе Ресурсных центров, силами волонтеров, кураторами являются ведущие специалисты МКУ АГО «ЦПОИ». За 2023 год обучение прошли 34 человека. Привлечено 13 волонтеров.

Физическая активность - проведение легких физических упражнений. Мероприятие проводится совместно с Управлением по физической культуре и спорту администрации АГО, с привлечением активистов ТОС АГО. За отчетный период в группах состоят 71 человек.

За 2023г. было организовано 93 спортивные разминки, на двух спортивных площадках города, из них половина проходила на базе ДЮСШ «Сибирь» а вторая половина на базе МБОУ СШОР «Сибиряк»

В рамках марафона добрых дел «Добрый Ангарск» специалистами администрации и МКУ АГО «ЦПОИ» проводятся социально-значимые мероприятия и акции, направленные на развитие благотворительности, частных пожертвований и развитие волонтерства. Партнерами «Доброго Ангарска» выступили: администрация АГО, депутаты Думы АГО, Ангарское местное отделение «Российский Красный крест», АГО «Всероссийское общество инвалидов», ГОКУ Иркутской области «Специальная (коррекционная) школа №1 г. Ангарска», ИП «Марчук», ИРОО «Большая семья», АНО «Живой звук», «Добрый Питер», «Содружество Добрых городов». За отчетный период проведено:

В мае 2023 года на территории Ангарского городского округа, специалистами Ресурсного центра, организовано и проведено мероприятие Праздник для семей с двойняшками, тройняшками «Один в Один», ставшее уже традиционным в округе. В мероприятии приняло участие более 800 человек.

Проведено 7 мероприятий, приуроченных к декаде инвалидов, «Талант не имеет границ». В общей сложности в мероприятии приняли участие 1 1 НКО, занимающихся детьми с ограниченными возможностями здоровья, 320 человек

Отделом по связям с общественностью проводятся круглые столы с председателями социально ориентированных некоммерческих организаций, территориальных общественных самоуправлений, советов общественности, советов многоквартирных домов, активистами на актуальные темы. Оказываются консультации СОНКО АГО в подаче заявок на конкурсы и гранты разного уровня, в которых некоммерческие организации Ангарского городского округа принимают активное участие. На постоянной основе осуществляется помощь первичным ветеранским организациям.

Идет работа по подписанию соглашений о сотрудничестве с СОНКО Ангарского городского округа. В 2023 году, с целью реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества, развития некоммерческого сектора, создания механизмов эффективного участия казачества в решении социальных задач, создан и работает по утвержденному плану Совет по делам казачества при администрации Ангарского городского округа.

В Ангарском городском округе работают Общественная палата, Совет по межнациональным отношениям и взаимодействию с религиозными объединениями, Совет по вопросам взаимодействия людей с ограниченными возможностями, Совет некоммерческих организаций, Совет по развитию ТОС.

На территории Ангарского городского округа продолжает реализовываться проект «Ангарск многонациональный». Проект представляет собой единую систему мероприятий в области поддержки национальной культуры и сотрудничества с национально-культурными объединениями народов, проживающих на территории Ангарского городского округа. В рамках проекта осуществляется проведение национальных праздников, а также урегулирования проблем связанных с этническими вопросами.

Некоммерческие организации Ангарского городского округа активно участвуют в конкурсах на гранты разного уровня. В 2023 году на территорию было привлечено 23 409 584,35 рублей. Основные направления социально значимых проектов реализуемых на территории Ангарского городского округа: профилактика кризисных ситуаций в семьях с детьми-подростками, патриотическое воспитание несовершеннолетних, создание Иркутского областного Центра адаптивного спорта для молодежи, создание для молодых инвалидов, в том числе получивших «военную травму», условий социально-психологической адаптации, социализация людей старшего поколения, противодействие экстремистским убеждениям и профилактика информационного терроризма и др.

Гуманитарная помощь в 2023 году

Администрация Ангарского городского округа на регулярной основе отправляли гуманитарную помощь военнослужащим, находящимся в зоне СВО. От территории было собрано и отправлено более 3000 посылок. В них входили продукты питания, тёплые вещи, средства личной гигиены, медикаменты, окопные свечи, маскировочные сети. В подшефные округу полки 1438, 439, 1452 отправляются необходимые медицинские препараты, тактическое снаряжение.

наборы инструментов, технические средства и оборудование для разведки, рации, резина для автомобилей УАЗ, запчасти, тепловые пушки, генераторы, приборы

слежения, транспортные средства и прицепы. Отрабатываются индивидуальные сигналы от военнослужащих по дополнительному снаряжению и оснащению техническими средствами. Средства на приобретение всего необходимого аккумулируются в благотворительном фонде «Новый Ангарск» и формируются исключительно за счет пожертвований.

В приоритетных направлениях и задачах на 2024 год продолжить конструктивное взаимодействие с НКО по оказанию консультативной, информационной, имущественной и финансовой поддержки. Содействовать в увеличении количества СОНКО Ангарского городского округа, привлекающих средства для реализации социально значимых проектов путем участия в конкурсах на предоставление грантов муниципального, областного и федерального уровня.

Продолжить работу по развитию механизмов поддержки некоммерческим организациям, территориальным общественным самоуправлениям, в том числе через совершенствование системы работы ресурсных центров. Обратит особое внимание на поддержку общественных инициатив общегородского характера, направленных на укрепление единства и согласия в обществе, создающих благоприятный, позитивный эмоциональный фон в городской среде.

Совершенствовать работу по разработке и реализации механизмов гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, реализации позитивных практик межнациональных взаимодействий, взаимодействию с религиозными и национальными организациями по профилактике межэтнических отношений.